



说到徐州市惠民小区，第一个关键词就是“大”，占地1.2平方公里，一个“大”字带来了很多问题。人口多，256栋楼房、10922户住户，常住人口4万余人，流动人口5000余人；治安乱，四通八达出口多，一个小区7个大门，又属于开放性小区，各类人群都可以随意进入；管理难，七个行政村的村民同时入住惠民小区，没有物业管理，且村民都是穿插安置，三不管地带普遍存在……

然而这所有的问题，随着新城分局大龙湖派出所惠民花园警组的入驻迎刃而解，而警组的带头人正是现年52岁，2003年从部队转业到地方，俯身派出所基层一线14年，现任大龙湖派出所副所长的王品法。



王品法(中)正在检查辖区消防。

## 王品法

## 扎根社区 14年的大管家



欢迎关注  
徐州公安微警务

### 探索社区警务新路 广建微信群拉近警民距离

2017年8月，王品法作为大龙湖派出所副所长，带领四名转业军人进驻惠民花园复杂社区，大力推进“5+2”建设，优化完善警务运行、“联席协作”、“警(城)联动”以及区域警务协作机制，加强社区警务室建设。

王品法以惠民花园管委会为依托，广泛创建“社区居民”、“经营业

主”、“旅馆、寄递业”、“房屋中介”微信群，在微信群里，居民们随时与民警在线交流，增强了群众参与社区管理工作的积极性、主动性。

2017年10月5日下午3点多，80多岁的李奶奶在外面看人下棋，忽然听着着火了，她抬头一看，从她家的窗户里冒出了滚滚浓烟，此时，周

围的群众已将消息传到微信群，报了警。王品法带领队员迅速赶到现场，一边维持秩序，一边与住户确定家中人员情况，为消防队灭火赢得时间。

截至目前，居民在微信群中发声超过2万条，线上自助解决问题百余次，线上线下协商解决51件，居民和社区民警的情谊也得到加深。

### 拓展社会化管理

#### 大事小情都过问的“大管家”

“农村都有养大黄狗看家的习惯，并且都是散养，以前小区道路上到处都可以看到狗狗成群结队到处跑，狗屎也是随处可见。”惠民花园小区居民张大爷乐呵呵地告诉记者，“现在，道路干净整洁，每栋楼前都放置了垃圾桶，没有鸡飞狗跳，与城里的小区一样，绿化还更好。”

为了解决养狗为患的情况，王品法联系城管联合开展多次专项行动，并用小喇叭向村民宣传文明养狗的规章制度。

在一次犬类整治行动中，一个大娘极力阻挠城管队员对她的3只无证大型犬进行捕捉，此时联合执法就显出了它的效果。王

品法出示证件，向大娘再次讲解了小区养狗的法律法规，并留下了警民联系卡，告诉她如果有异议可以到派出所。一场眼看就要发生的闹剧就此平息。有了多部门的合作，大型犬、巨型犬渐渐在小区内销声匿迹。

这只是社会化管理模式的一个缩影。王品法将7个村小组纳入到社区管理的大盘子里，每天带队员开展巡逻防范，不仅承担了小区治安的重任，同时哪里有违建、哪里垃圾没有打扫等都纳入到他们的管辖范围内，及时发现，及时解决，有力维护社区和谐安定。

### 一心为民解忧 老百姓家门口的“暖心”民警

为了让自己尽快熟悉社区的每家每户，也为了让社区群众熟悉自己，王品法每进社区，必随身携带《入户走访表》，每上一户都要详细记录有关情况，并用蓝色、红色等颜色对每户的特殊情况予以注明。

2017年9月7日下午，在走访惠民花园小区老沈家时，老人已经

80岁高龄，腿脚严重不方便，13岁的孙女小梅正读初二，孙子5岁，祖孙四人挤在一张床上睡觉，连个吃饭的地方都没有，生活十分简陋。王品法陈清触景生情，凑了200元钱塞给了老人，并留下了警民联系卡，再三嘱咐有困难一定要第一时间给民警打电话，并找到了小梅学校老师，希望

老师照顾孩子的身心健康，免除了孩子的午餐费。三个月的时间里，王品法就带领社区民警上门走访3000户，征求意见500余份，清理登记流动人口1820次，帮扶困难家庭2人，下发消防整改单26家。而“有事找王品法”成了越来越多居民的口头禅。

## 天热小心车胎“爆脾气”

2018年7月6日10时50分许，一名果农驾驶三轮车前往城区食品厂运送黄桃，行驶至沛县朱寨镇燕集路段时，车辆因爆胎驶入路边沟，朱寨派出所民警出警途中发现该情况，立即疏散围观群众，防止发生二次交通事故。

警方积极对事故车辆进行救援，再确定老伯伤情无碍之后，立即组织出警人员帮助搬运跌入沟内的水果。同时联系吊车前往现场开展车辆救援。

胎压是轮胎爆胎的主要因素之一，太高或者太低的胎压增加了轮胎的爆胎率。超载本身就容易爆胎，更别提是在天气炎热的情况下。轮胎花纹的磨损和老化也是爆胎的原因。夏季高温的环境下，路面的温度就随之升高。热胀冷缩，轮胎胎体变薄，增加了爆胎的几率。

一，太高或者太低的胎压增加了轮胎的爆胎率。超载本身就容易爆胎，更别提是在天气炎热的情况下。轮胎花纹的磨损和老化也是爆胎的原因。夏季高温的环境下，路面的温度就随之升高。热胀冷缩，轮胎胎体变薄，增加了爆胎的几率。



### 如何防范夏季爆胎？这个有几个小妙招！

#### ① 每周定期地检查一下汽车的胎压

夏季轮胎气压不宜过高，温度高速度快后容易爆胎。另外轮胎充气后，不能不管了，检查时应用汽车表仔细检查轮胎气压是否正常。

#### ② 时刻清除轮胎的杂质

开车久了，由于道路不清洁，有时轮胎上会夹杂一些砂石，金属粒甚至于钢钉螺丝。这些东西车主需要2-3天查看一下的，并做好及时清理。

#### ③ 轮胎最好冲氮气

氮气是惰性气体，稳定性非常好，干燥洁净，不含水，不含油。也不会对橡胶产生氧化作用，不会对轮圈产生腐蚀，延长轮胎使用寿命。

#### ④ 防止车速过快

轮胎碰撞时受到的冲击力是和速度成正比的，车胎受冲击，会使胎温上升、气压增高，这就很容易发生爆胎。

#### ⑤ 避免急加速急刹车

汽车急加速或者急刹车的时候，轮胎都会受到巨大的牵引力和摩擦力，这些力气足以撕扯破轮胎，磨损后的爆胎就是这么来的。

#### ⑥ 及时更换轮胎



## 外出旅游 请谨慎规划

一到假期，就是出门旅游的高峰期。一些家长会利用孩子放假的机会，一起出门走一走、看一看，领略一下各地的美景，这是好事，既放松了身心，也增长了见识。

一些社交平台中就经常看到有人转发旅游信息，短途、长途、国内、国外、自驾、组团，可谓各式各样，有一些价格还特别便宜，让人心动。

今年4月，王女士就在聊天群中看到有人推荐一个旅行团，本想着外出旅游的王女士就加了对方好友并询问出行费用。双方最后商定，7月份5人出游，价格为20590元，对方表示必须先付款才能保证订到名额，王女士随即给对方转了这笔钱。

几天后，对方再次联系王女士称，手续办好，需再支付1000元导游费即可。但王女士将这1000元转过去后，对方便不再联系她，6月份，王女士向对方索要出游手册，对方却表示旅游团没有报上，并在未退款的情况下将王女士拉黑，意识到被骗的王女士随即报警。

随着社交软件的普及，一些不法分子将一些社交工具变成了作案的平台。王女士的遭遇是典型的旅游骗局。此类旅游“陷阱”一般分三步：不法分子先是在朋友圈发布旅游景点“低价”、“团购”等信息，诱惑

受害人上钩；其次诱导受害人转账，支付出行费、住宿费、导游费、交通费等；最后当受害人再次联系旅游团时，往往已被拉黑。

去年11月份，国家旅游条例就明确规定：任何单位和个人，都不能擅自利用网络社交平台从事旅游经营业务。不管你是什么行业协会、学会，还是车友会、驴友会！总之，擅自在社交平台组织旅游，将面临高额罚款或刑事处罚。

只要一到假期，朋友圈里就经常有各种3天2夜周边游、跟团游的广告出现。一般这种团费都很便宜，两三百块钱就能玩儿上个两三天，也经常有一些关系较好的同事、闺蜜、同学，会一起趁着假期，在微信上召集组团出游。

最近我就在朋友圈看到一则某地的旅游组团消息，上面宣称只要99元即可享受两天一夜的旅游。该活动细则上还写明：团费AA制，活动中发生任何意外，团长概不负责，不承担任何法律责任，参加组团游即为默认以上条款。其实，这类拼团游的条款类似于“生死状”，发生意外无人负责。

经营旅游业务没那么简单，旅行社业务是国家特许经营的业务，不是随便什么机构或个人就能随便

开展的，必须要持照持证经营，开展旅游业务，首先要到工商部门登记注册，还要取得旅行社经营许可证。

前几天就职于某公司小王就参加了一个由某社群组织的组团游。正赶上下雨，所以说好的海景自助没有了，换成了盒饭水饺；承诺的集装箱酒店不仅潮冷、还漏雨；原本说好的自驾游竟然被带去购物。当他提出要求退款时，组织者却以“自由结伴”为由推脱责任，小王给消协和工商局打了投诉电话，但却因为没有发票和协议，所以基本维权无望。

从很多旅游事故及引发的官司来看，网络发起的组团游，没有任何法律保障，游客权益是零保障的，尤其是涉及到安全方面的问题，游客损失巨大，也无从维权。

#### ■ 警方提醒

如果你想来一场说走就走的旅行，最好不要选择通过网络临时组成的拼团游，并且在出游前一定得有详细的计划、预案和保险等，谨慎出行！在社交平台上一些旅行团的组织方并没有相关资质，在操作过程中极易出现问题，如果你准备出游，请一定要选择正规旅行社，不要私下将团费交给个人，网上网银转账后要保存相关记录，留下维权证据。